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НА ОСНОВІ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

Анотація. У роботі досліджуються можливості штучного інтелекту для аналізу та 

прогнозування валютних курсів. Розглядаються методи обробки великих даних та викорис-

тання нейронних мереж для покращення точності прогнозів і ефективного управління ризи-

ками на фінансових ринках. Обґрунтовується важливість впровадження ШІ в автоматиза-

цію процесів та прийняття рішень для підвищення ефективності торгівлі та розвитку 

фінансового сектору. 
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Вступ. У сучасному фінансовому секторі штучний інтелект активно вико-

ристовується для прогнозування валютних курсів. Завдяки здатності аналізувати 

великі обсяги даних та виявляти приховані закономірності між різними економіч-

ними факторами, як-от інфляція та політична стабільність, ШІ допомагає підви-

щити точність прогнозів. Це дослідження спрямоване на вивчення застосування 

ШІ для аналізу валютних курсів загалом із використанням методів обробки да-

них та нейронних мереж для оцінки ринкових змін і управління фінансовими ри-

зиками. 

Основна частина. Штучний інтелект (ШІ) радикально змінює процеси на 

фінансових ринках, зокрема на валютному ринку Форекс. У 2023 році обсяг сві-

тового валютного ринку досяг 805 мільярдів доларів США, що робить його од-

ним із найбільш активних та важливих ринків у світі фінансів [5]. Щоденні ве-

личезні обсяги торгів та функціонування 24 години на добу, вимагають високої 

швидкості та точності в аналізі. ШІ дає змогу аналізувати величезні обсяги даних 

у режимі реального часу, що підвищує швидкість реакції трейдерів на зміни рин-

ку та мінімізує ризики. Алгоритми ШІ, що використовуються для автоматизова-

ної торгівлі, роблять процес прийняття рішень менш залежним від людського 

фактора, зменшуючи помилки та забезпечуючи більш ефективне управління ак-

тивами. До того ж автоматизовані системи дають змогу трейдерам працювати в 

умовах високої волатильності ринку, забезпечуючи швидке виконання транзак-

цій, що є критично важливим у фінансовому середовищі. 

Прогнозування курсів валют є одним із найбільш складних завдань у фінан-

совій індустрії. Традиційні методи прогнозування часто не враховують всі змін-

ні, що впливають на валютні курси, як-от економічні показники, політичні події, 

соціальні фактори та глобальні тренди. Використання ШІ у прогнозуванні курсів 

дає змогу аналізувати всі ці фактори одночасно та будувати точні моделі, які 

враховують складні кореляції між ними. Машинне навчання та нейронні мережі 

навчаються на великих обсягах історичних даних, що дає змогу робити точніші 
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прогнози щодо майбутніх змін на валютних ринках. Алгоритми можуть виявля-

ти приховані закономірності та передбачати ринкові рухи, які не завжди помітні 

під час аналізу людиною. Це дає трейдерам стратегічну перевагу, допомагаючи 

швидше реагувати на ринкові зміни. 

Автоматизовані системи на основі ШІ забезпечують суттєву оптимізацію 

процесу торгівлі, знижуючи залежність від людського фактора. Алгоритмічні си-

стеми здатні приймати рішення та здійснювати торговельні операції набагато 

швидше та точніше, ніж людина. У сучасних умовах ринку Форекс, де транзакції 

відбуваються в реальному часі та вимагають миттєвої реакції, автоматизовані 

системи ШІ здатні скоротити час між аналізом ринкової ситуації та виконанням 

операцій. До того ж автоматизація допомагає знизити вплив емоцій на процес 

прийняття рішень, що є важливим для мінімізації ризиків та підвищення ефектив-

ності. 

Трейдери, які використовують ШІ, отримують доступ до потужних аналітич-

них інструментів, що дають змогу глибше досліджувати ринкові тенденції та пе-

редбачати майбутні рухи ринку. Наприклад, нейронні мережі можуть аналізува-

ти величезні масиви ринкових даних, виявляти приховані закономірності та прог-

нози, які важко помітити за допомогою традиційних методів аналізу. Тому трей-

дери можуть краще зрозуміти взаємозв’язки між ринковими подіями та фактора-

ми, що впливають на валютні курси, і швидше реагувати на зміни, адаптуючи 

свої стратегії. 

Моделі ARIMA (авторегресійне інтегроване ковзне середнє) та GARCH 

(узагальнена авторегресійна умовна гетероскедастичність) є основними інстру-

ментами для прогнозування валютних курсів. ARIMA дає змогу аналізувати ча-

сові ряди та будувати короткострокові прогнози на основі минулих даних. 

GARCH забезпечує можливість моделювати волатильність валютних ринків, що 

є ключовим аспектом управління фінансовими активами. Ці моделі використо-

вуються для оцінки ринкових ризиків, а також для прогнозування короткостро-

кових і середньострокових ринкових тенденцій. 

Алгоритмічна торгівля, що використовує ШІ, набирає все більшої популяр-

ності на валютних ринках. За останніми оцінками, понад 90 % операцій на Фо-

рексі у 2023 році здійснювалися автоматизованими системами [6]. Це свідчить 

про зростаюче використання ШІ для прийняття рішень на валютному ринку. 

Трейдери дедалі частіше покладаються на автоматизовані системи для аналізу 

ринкових сигналів, виконання угод та управління ризиками. Алгоритмічна тор-

гівля дає змогу трейдерам діяти швидше й точніше, зменшуючи людські помил-

ки та підвищуючи ефективність торгівлі. 

ШІ має унікальну здатність обробляти великі обсяги даних із різних джерел, 

як-от новини, соціальні мережі, економічні звіти. Це дає змогу трейдерам аналі-

зувати глобальні тренди та передбачати ринкові зміни до того, як вони вплинуть 

на ринок. Аналіз новин, наприклад, може допомогти ідентифікувати ринкові 

можливості та ризики на ранніх стадіях, що дає їм конкурентну перевагу. 

Висновки. Дослідження продемонструвало великий потенціал використан-

ня штучного інтелекту в аналізі та прогнозуванні валютних курсів: забезпечення 
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більш точних прогнозів, швидший аналіз ринкових умов та ефективніше управ-

ління ризиками. Алгоритмічна торгівля стає все більш поширеною, даючи змогу 

трейдерам автоматизувати процеси та мінімізувати вплив людського фактора. 

Моделі ARIMA та GARCH сприяють ефективнішому прогнозуванню волатиль-

ності, а здатність ШІ до аналізу великих обсягів даних з різних джерел підвищує 

ефективність торгівлі на валютних ринках. На основі проведеного аналізу можна 

рекомендувати інтеграцію моделей, що поєднують традиційні статистичні мето-

ди та ШІ, для підвищення точності прогнозів. Розробка моделей, що можуть адап-

туватися до нових даних у режимі реального часу, також є важливим кроком для 

підвищення ефективності аналізу. У майбутньому можна очікувати ще більшого 

зростання ролі ШІ у фінансових ринках, що надасть трейдерам нових можливос-

тей для оптимізації своїх стратегій, зниження ризиків та забезпечення високоточ-

них прогнозів. 
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